

Шкляр М.С.

здобувач 4 курсу факультету ММіЛ

Одеська національна академія харчових технологій,

м. Одеса

РЕФОРМУВАННЯ АГРОПРОМИСЛОВОГО СЕКТОРУ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ

Загострення світової продовольчої кризи та формування негативних для споживачів прогнозів щодо подальшої цінової динаміки на ринку агропродукції актуалізують питання забезпечення продовольчої безпеки для більшості країн світу.

Для України проблема забезпечення продовольчої безпеки має особливо важливе значення, що зумовлюється насамперед сучасним станом розвитку вітчизняного агропромислового комплексу, нарощування виробництва у якому відбувається переважно екстенсивно. Ситуацію загострюють періодичне «ручне» втручання держави у функціонування аграрного сектору та недореформованість земельного ринку [1].

Водночас сприятливі природно-кліматичні умови для вирощування більшості сільськогосподарських культур і потужний людський потенціал дозволяють Україні не лише забезпечити власну продовольчу безпеку, а й стати активним гравцем на світовому ринку продовольства. Відтак необхідно прискорити процеси реформування аграрного сектору України, що потребує суттєвої модернізації в напрямі розвитку підприємницької діяльності на селі, запровадження інноваційних технологій у виробництво, забезпечення дохідності товаровиробників, а також розбудови соціальної інфраструктури та розвитку сільських територій.

На сучасному етапі стан економічного розвитку аграрного сектору як флагмана продовольчої безпеки потребує вжиття державою дієвих заходів, передусім в умовах обмеженого бюджетного фінансування галузі, і додаткових витрат на проведення масштабних реформ. Затяжна економічна криза, що виявляється в зниженні рівня виробництва сільськогосподарської продукції, збільшенні кількості низькорентабельних, збиткових і збанкрутілих сільськогосподарських підприємств, підвищенні вартості сільськогосподарської продукції (насамперед, через високу вартість енергоносіїв) і зниженні купівельної спроможності населення, становить істотну загрозу для стабільності держави [2].

Негативним фактором для подальшого розвитку АПК є діяльність світових зернотрейдерів, спрямована на монополізацію вітчизняного зернового ринку. Держава систематично вживає заходів з протидії злочинам економічної спрямованості в АПК, передусім, на об'єктах сільськогосподарського виробництва, ринку зерна та продуктів його перероблення, протидії

правопорушенням під час зберігання зерна Аграрного фонду та розкрадання бюджетних коштів під час реалізації програм підтримки розвитку підприємств АПК [3].

З огляду на викладене, з метою покращення стану забезпечення продовольчої безпеки держави вбачаємо за доцільне на державному рівні вжити таких заходів:

– в умовах реформування правоохоронних органів, зокрема перспектив утворення Служби фінансових розслідувань, законодавчо визначити повноваження суб'єктів протидії організованій злочинності в економічній, зокрема аграрній, сфері;

– розробити та вжити заходів оперативного реагування щодо запобігання створенню зернотрейдерами штучного дефіциту сільськогосподарської продукції та спекулятивного підвищення цін на зерно для дестабілізації ситуації, що склалася на продовольчому ринку зерна;

– системно протидіяти «тіньовим» схемам незаконного ввезення (зокрема з окупованих територій) і реалізації на території України продовольчої продукції, а також використання переробними підприємствами неякісної або забороненої сировини у виробництві готової продукції, споживання якої може призвести до завдання шкоди здоров'ю населення України;

– сприяти підвищенню спроможності правоохоронних органів – суб'єктів протидії організованій злочинності в аграрній сфері – запобігати іноземній експансії на вітчизняному зерновому ринку, втручання іноземних компаній з метою монополізації окремих секторів національного АПК [4].

Список використаних джерел:

1. Бабенко А.А. Продовольственная безопасность Украины и ее регионов / *Збірник наук. праць Луганськ. нац. аграрн. унів.* Луганськ: Вид-во ЛНАУ, 2005. № 51 (74). Серія “Економ. науки”. С. 19-21.

2. Бабенко А.А. Обеспечение продовольственной безопасности Украины в условиях аграрной реформы. Монография. Луганск. 2005. 116 с.

3. Ткаченко В.Г., Гапочка Н.М., Бабенко А.А. и др., всего 21 автор. Продовольственная безопасность Украины в условиях рыночных трансформационных процессов. Монография. Луганск, 2004. 140 с.

4. Ткаченко В.Г. Укрепление кадрового потенциала - неперемное условие конкурентоспособности структур АПК. Тез. докл. на междунац. научн.-практ. конф. Проблемы и перспективы повышения конкурентоспособности аграрной экономики. Луганск. нац. аграрн. унів., 2004. С. 293-301.

*Науковий керівник: Неустров Ю.Г., к.е.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій,
м. Одеса*